Материально-техническое обеспечение образовательного процесса в муниципальном дошкольном образовательном бюджетном учреждении детский сад комбинированного вида № 45 муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края

Здание детского сада комбинированного вида №45 построено в 1960 году по типовому проекту и включало в себя 2 корпуса: двухэтажный и одноэтажный (для групп раннего возраста). В 2012 году сдан в эксплуатацию дополнительный двухэтажный корпус, рассчитанный на 100 мест. Имеется центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование. Территория ограждена. Участок озеленен, оформлен цветниками.

В ДОО имеются:

Помещения	Количество
Групповые комнаты	10
Помещения для приема воспитанников (раздевалки)	10
Музыкально-физкультурный зал	1
Музыкальный зал	1
Кабинет заведующего	1
Медицинский кабинет	1
Методический кабинет	1
Кабинет педагога-психолога	1
Кабинет учителя-логопеда	1
Туалеты	13
Пищеблок	1
Прачечная	1
Склад	1
Кастелянная	1

Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды детского сада соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям.

Материальная база в детском саду комбинированного вида №45 и предметно-развивающая среда в групповых комнатах создана с учётом

требований к созданию предметно-развивающей среды «Федерального государственного образовательного стандарта» (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации г. Москва «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования», опубликованный: 25 ноября 2013 г. в «РГ" - Федеральный выпуск № 6241, зарегистрированный в Минюсте РФ 14 ноября 2013 г. Регистрационный № 30384)

Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности воспитанников.

Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья воспитанников, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого воспитанника.

Групповые комнаты.

Организованная предметная среда в ДОО предполагает гармоничное соотношение материалов, окружающих ребенка в детском саду, с точки зрения количества, разнообразия, неординарности, изменяемости. В нашем детском саду постоянно поддерживаются все условия для оптимально – результативной организации образовательного процесса.

В групповых комнатах пространство организовано таким образом, чтобы было достаточно места для занятий разнообразной деятельностью. Помещения групп детского сада оснащены детской и игровой мебелью, соответствующей по параметрам возрасту воспитанников, целесообразно расставленной относительно света и с учетом размещения центров активности детей, отведенных для игр, совместной, самостоятельной деятельности воспитанников. Групповые помещения ДОО имеют комнату для раздевания, игровую и туалетную комнаты.

Созданная с учетом возрастных особенностей воспитанников и современными требованиями, развивающая среда в группах формирует игровые навыки у воспитанников и способствует развитию личности. В целом она организована так, чтобы материалы и оборудование, необходимые для осуществления любой деятельности были доступны воспитанникам и убирались ими на место самостоятельно, что дает возможность обеспечивать в группах порядок и уют. При создании предметно-развивающей среды в групповых комнатах также учтена гендерная специфика.

В качестве ориентиров для подбора материалов и оборудования в группах выступают общие закономерности развития ребёнка на каждом возрастном этапе. Подбор материалов и оборудования осуществляется для тех видов деятельности воспитанника, которые в наибольшей степени

способствуют решению развивающих задач на этапе дошкольного детства (игровая, продуктивная, познавательно-исследовательская деятельности), а также с целью активизации двигательной активности воспитанника.

- В каждой возрастной группе есть «зеленые уголки» с различными видами растений, собраны коллекции и гербарии. Имеющийся в ДОО материал и грамотное его расположение способствует, таким образом, формированию у воспитанников бережного и уважительного отношения к живой природе.
- В каждой возрастной группе имеются дидактические игры, пособия, методическая и художественная литература, необходимая для организации разных видов деятельности воспитанников.
- В каждой группе имеются разные виды театров, ширмы для показа кукольного театра, игр драматизаций, атрибуты для режиссерских игр.
- В группах имеются аудиотеки, которые помогают созданию музыкальной эмоционально-насыщенной среды на занятиях и в свободной деятельности. Оборудованы центры музыкального развития воспитанников, содержащие музыкально-дидактические игры и пособия, детские музыкальные игры, разнообразные атрибуты.
- Приемные имеют информационные стенды для родителей, постоянно действующие выставки детского творчества.

Предметно-развивающая среда в групповых помещениях, обеспечивает образовательной Федеральной программы дошкольного образования, утвержденной Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 25 ноября 2022 г. № 1028 и обеспечивает разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социальноличностному, познавательно – речевому и художественно-эстетическому, а так же в совместной со взрослым и свободной самостоятельной деятельности самих воспитанников.

Музыкально - физкультурный зал.

В детском саду комбинированного вида №45 созданы условия для полноценной двигательной деятельности воспитанников, формирования основных двигательных умений и навыков, повышения функциональных возможностей детского организма, развития физических качеств и способностей. Для этого оборудован музыкальный зал, совмещённый с физкультурным залом. Имеется музыкальный зал в дополнительном корпусе. Здесь проводятся музыкальные и физкультурные занятия, утренняя гимнастика, досуги, праздники и развлечения.

Музыкальный зал оснащен детскими музыкальными инструментами и развивающими музыкальными играми, альбомами для слушания, фонотекой

со сборниками программных произведений, музыкальных сказок, популярных детских песен. Имеется оборудование для театрализованных игр, разные виды театров, элементы костюмов для режиссерских игр, игр драматизаций, подобрано оснащение для разыгрывания сказок и спектаклей: ширмы для кукольного театра, костюмы, маски, театральные атрибуты. Для удобства и координации работы физкультурных и музыкальных мероприятий, зал работает по графику.

В зале имеется оборудование для занятий спортом (гимнастические скамейки, мячи, обручи, кегли, детские спортивные тренажеры и т.д.) Для создания эмоционального настроя воспитанников в зале имеется фортепиано, музыкальный центр.

Библиотечно-информационное обеспечение образовательного процесса.

ЛОО библиотека методической имеется И художественной литературы, репродукции картин, иллюстративный материал, дидактические пособия, демонстрационный и раздаточный материал. В фонде методической литературы детского сада комбинированного вида № 45 есть подписные старшего воспитателя издания: «Справочник ДОУ», «Справочник руководителя ДОУ», «Дошкольное воспитание», «Управление ДОУ», «Дошкольная педагогика», «Обруч», справочная литература.

В ДОО имеются: 2 компьютера, 2 МФУ, 10 ноутбуков, 4 принтера, 3 музыкальных центра, 1 DVD, 2 телевизора, факс, медиа проектор и экран для показа мультимедийных презентаций и других видеоматериалов, 8 групп оснащены интерактивными досками.

Медицинский кабинет.

В детском саду комбинированного вида № 45 имеется лицензия на ведение медицинской деятельности, медицинский кабинет с соответствующими условиями для работы.

Медицинский кабинет и изолятор укомплектованы всем необходимым оборудованием в соответствии с Санитарными нормами и правилами: весы, ростомер, электронный тонометр, бактерицидная лампа, холодильник для хранения бакпрепаратов, сумка-холодильник для переноса бакпрепаратов.

Организация питания в ДОО.

Закупка продуктов производится договорам питания ПО c поставшиками. Bce продукты имеют санитарно-эпидемиологическое заключение. Качество продуктов проверяют заместитель заведующей по АХЧ и медицинская сестра диетическая. Не допускаются к приему в ДОО пищевые продукты без сопроводительных документов, с истекшим сроком хранения и признаками порчи.

Воспитанники ДОО обеспечиваются сбалансированным четырехразовым питанием.

Меню на каждый день составляется в соответствии с примерным десятидневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания воспитанников и согласованным с учреждением госсанэпиднадзора, фиксируется в документе установленной формы и утверждается заведующим ДОО.

Готовая пища выдается только после снятия пробы и соответствующей записи. Группы обеспечены соответствующей посудой, удобными столами. Пищеблок включает в себя: горячий цех, мясной цех, овощной цех, склад сыпучих продуктов, кабинет заместителя заведующей по АХЧ. Цеха оборудованы моечными, стеллажами для посуды, раковиной для мытья рук, контрольными весами, газовыми плитами, пароконвектоматом, разделочными столами, шкафом ДЛЯ хлеба, шкафом ДЛЯ посуды, холодильными и морозильными камерами.

В ДОО имеется склад для хранения овощей.

Прачечная ДОО

Прачечная оборудована стиральными машинами с автоматическим управлением, сушильной машиной, моечной ванной, имеется гладильный каток, электрические утюги.

Кастелянная ДОО.

Кастелянная оборудована стеллажами для хранения белья и стойками для рабочей формы персонала, швейной машиной, гладильной доской, электрическим утюгами.

Территория детского сада комбинированного вида № 45.

Территория учреждения ограждена металлическим забором высотой ,1,5 м. Имеются игровые площадки для организации прогулок и игр воспитанников на открытом воздухе для каждой возрастной группы, оборудованные теневыми навесами. На каждой площадке установлено стационарное игровое оборудование, соответствующее возрасту детей: песочницы, горки, лесенки, домики, цветок-качалка, столы, скамейки)

На территории детского сада произрастают разнообразные породы деревьев и кустарников; разбиты цветники и клумбы, имеется огород. В теплый период года огород и цветники используются для проведения с воспитанниками наблюдений, опытно-экспериментальной работы, организации труда в природе.

На территории ДОО имеется спортивная площадка с оборудованием для развития основных движений, проведения физкультурных занятий, гимнастики в теплый период года, праздников и развлечений, а также для реализации самостоятельной двигательной деятельности воспитанников. В

центральной части расположен плескательный бассейн, рядом с которым оборудована «Тропа здоровья», используемая в летний период.

В целях качественной реализации программы, расширения границ информационного поля по всем направлениям деятельности детского сада в ДОО имеются:

- Учебно-методические и дидактические материалы, информационные ресурсы.
- Компьютерные технологии (использование в работе разных компьютерных программ, Интернет сайтов, электронной почты, копировальной техники);
- Периодически оформляются тематические выставки и стенды;
- Для работы с воспитанниками, педагогами и родителями имеется аудио и видеотехника, компакт диски (музыкальные записи, коррекционные программы, видеозаписи из опыта работы педагогов и родителей, фотоматериалы и др.).

В целях оказания качественной психолого-педагогической и коррекционной помощи воспитанникам созданы кабинеты:

Кабинет педагога-психолога

Оснащен диагностическими и коррекционно-развивающими программами и методиками, детской художественной литературой, дидактическими пособиями и игрушками, диагностическим материалом. Имеется: ящик с песком для «Песочной терапии», ростовая детская мебель (стол, стулья), магнитофон, мягкое кресло, игровой материал для развития мелкой моторики рук, мольберт, магнитная доска.

Логопедический кабинет

Оснашен методической, детской художественной литературой и дидактическими материалами (игры, шнуровки, разрезные картинки, настольно-печатные игры, настенное зеркало, зеркала для индивидуальных занятий, сюжетные и предметные картинки, наборы картинок для работы по объясняющие звукопроизношению, карточки схемы, правильное выполнение артикуляционных упражнений, игровой материал для развития мелкой моторики рук (счетные палочки, бусы, косички, штампы, волшебные веревочки, цветные деревянные палочки), схемы упражнений по развитию мелкой моторики пальцев рук), материалами для проведения диагностики речевого развития, ростовой детской мебелью (столы, стулья, стулья взрослые, мольберт).

Обеспечение безопасности и здоровьесбережения.

В ДОО в соответствии с требованиями основных законодательных актов РФ, ведется плановая работа по созданию антитеррористической и противопожарной безопасности, профилактики и предупреждению детского травматизма.

Функционирует кнопка экстренного круглосуточного вызова отдела вневедомственной охраны.

Уличное освещение территории ДОО находится в рабочем состоянии, что также способствует безопасной организации прогулок с воспитанниками.

Учреждение полностью укомплектовано первичными средствами пожаротушения, (порошковые огнетушители), имеется гидрант, пожарные рукава — 2 шт. ДОО оборудовано пожарной сигнализацией со звуковым оповещением.